

张超超与河北国富农业投资集团有限公司党委书记、董事长王广田一行进行工作会谈 抢抓发展机遇 加强项目合作 实现互利共赢 携手推动现代商贸物流产业高质量发展

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)7月25日下午,市委书记张超超与河北国富农业投资集团有限公司党委书记、董事长王广田及河北毕氏实业集团、河北厚朴冷链物流有限公司负责人一行进行工作会谈,双方就抢抓发展机遇、深化互利共赢,携手推动现代商贸物流产业高质量发展进行深入交流。

张超超代表市委、市政府对王广田等一行的到来表示热烈欢迎,并简要介绍了石家庄经济社会发展情况,他说,去年以来,全市上下认真贯彻党中央、国务院重大决策和省委、省政府部署要求,统一思想、坚定信心,抢抓机遇、攻坚克难,以“6+1”专项行动开局破题,营造了“石家庄在行动”的浓厚氛围,全市综合实力显著提升,城市面貌不断改善,民生福祉持续增进,干部作风明显好转;上半年,全市经济运行稳中向好,主要经济指标在一季度实现两位数增长的基础上,保持

了稳快增长,为我们大干三季度、决胜下半年,确保圆满超额完成全年7300亿元的目标任务打下坚实基础。

张超超说,当前,全市上下正在坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实省委十届二次全会精神,围绕“七个大跃升”的奋斗目标,着力打造新一代电子信息、生物医药、先进装备制造、现代商贸物流、现代食品等5个以上千亿级产业集群。在发展现代商贸物流产业方面,石家庄具有得天独厚的条件和良好的发展基础,我们以建设现代商贸物流产业园为契机,加快拓展市场、提升辐射能力,助推现代商贸物流产业高质量发展。真诚希望双方以此工作会谈为契机,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用、更好发挥政府作用,积极沟通对接、拓展合作空间,成立工作专班、理顺工作机制,促进合作项目早落地、早达效。石家庄市委、市政府将大力

优化营商环境,进一步增强服务企业发展和项目建设的“店小二”意识,尊重企业、善待企业家,让大家充分感受到“石家庄速度”和“石家庄温度”。

王广田感谢市委、市政府对河北国富农业投资集团的支持,并介绍了企业发展情况和拟合作意向。他表示,石家庄作为以首都为核心的京津冀世界级城市群区域中心城市,区位交通十分优越,市场资源十分丰富,具备现代商贸物流产业快发展的良好条件。河北国富农业投资集团将联合河北毕氏实业集团、河北厚朴冷链物流有限公司,充分发挥资本运作、商贸物流等方面优势,加强与石家庄进行深度对接,争取合作项目尽早落地落实,为石家庄现代商贸物流产业发展作出新贡献。

市领导刘军志、管云天,河北毕氏实业集团、河北厚朴冷链物流有限公司负责人,市直有关部门负责同志参加会议。

养老机构发展获注“金融活水”

河北省将推动开发性金融支持养老服务体系建设

本报讯(记者 赵晓华)近日,河北省民政厅与国家开发银行河北省分行联合印发《关于利用开发性金融支持养老服务体系建设的通知》(以下简称《通知》),进一步完善开发性金融支持养老服务政策,引导各地充分发挥开发性金融专项贷款作用,帮助养老机构解决“融资难”“融资贵”问题,推动我省养老服务高质量发展。

《通知》指出,支持各市有效利用国家开发银行养老服务体系建设专项贷款,落实《河北省养老服务体系建设“十四五”规划》确定的居家社区机构养老服务网络建设、智慧养老服务发展、养老服务人才队伍建设等养老服务体系建设重点工作。

《通知》强调,针对养老项目“公益性强、回报周期长”等特点,国家开发银行河北省分行创新推广多种融资模式,根据项目实际情况,灵活采取自有现金流还款模式、全要素资源统筹一体模式、政府与社会资本合作模式等多种

融资模式,为养老机构持续健康发展注入“金融活水”。

《通知》明确,对满足授信条件的项目,执行国家最低资本金比例要求,贷款额度不高于总投资的80%。同时,还明确了贷款主体、贷款期限、贷款利率、信用结构、还款计划等。

《通知》要求,各级民政部门与国家开发银行河北省分行健全完善开发性金融支持养老服务体系建设协调联动机制,指导养老服务项目投融资主体用好开发性金融资金,推进项目有效实施。各地民政部门积极协调相关部门加快完善养老服务领域规划、土地、建设、资金、财税、人才等方面的支持政策,支持项目投融资主体做强做优。国家开发银行河北省分行发挥专业优势,加强对养老服务体系建设项目的全方位金融服务支持,进一步优化项目审批程序,优化养老服务投融资环境。同时,要完善贷后监管措施,防范贷款风险,严禁贷款资金流入商业房地产领域。

凝心聚力抓项目 全力以赴促发展

(上接04版)另一方面加快传统板材家具产业数字赋能、转型升级。坚持落地项目建设和在谈项目谋划“两个拳头发力”。一方面加快推进25个省市重点项目;另一方面谋划储备一批立县强县的好项目。坚持引进外地企业和支持本地企业“两个轮子齐转”。一方面积极推进均和云谷·正定科技港、宜农科技总部等引进项目建设,通堵点、补断点,加快项目落地;另一方面大力培育规上工业企业,对符合条件的,给予5—30万元不等一次性奖励,力争今年新增20家以上。

投入真情,狠抓环境优化。践行“妈妈式”服务,

巩固基础优势 激发内生动能

(上接04版)

以闭环高效的机制推项目。树牢“项目为王”理念,对所有重点项目逐一拉出“四个干”清单,建立“五个一”机制,推行“六步工作法”,每季度组织一次集中签约、一次集中开工、一次观摩拉练,力争下半年开工项目60个以上。

以跨越赶超的步伐促倍增。作为省会打造五个以上千亿级产业集群的重要承载地,全力推动四大主导产业三年倍增,支持生物

深入开展“包企业、查实情、解难题、送温暖”活动,26名县级领导分包202家重点企业,千方百计为企业排忧解难。推出更多改革创新措施,坚决纠治损害营商环境行为,营造亲商、重商、安商的浓厚氛围。

雷厉风行,狠抓激励考核。深化“提标准、创亮点、严风纪、强担当”作风纪律专项整治。对招商选资、重点工作进行“单项考、综合考”,设立“红黑榜”。大力弘扬“马上就办、真抓实干”优良作风,以“不贰过”的态度较真碰硬、狠抓落实,为建设现代化、国际化美丽省会城市作出正定贡献。

医药产业在全市发挥更大支撑作用,加快建设石家庄现代食品产业园和省会东部现代物流枢纽基地。

以服务至上的理念优环境。藁城区四大班子带头,深入推动“千名干部进万企纾困解难”活动,常态化举办企业家早餐会、企业家服务日、企业家恳谈会,同时,坚持环境优化、环境整治“两手抓、两手硬”,努力把“软环境”打造成“硬支撑”,持续擦亮“投资藁城,事事能成”环境品牌。

葛四海: 有困难 找老葛

□本报记者 崔虹

“老葛”名叫葛四海,1960年出生,井陉矿区大峪村人。他19岁参军,23岁入党,获三等功一次,团、连嘉奖多次,1985年退伍回乡。1991年,葛四海当上大峪村支书,他先带领全村党员群众打通了村里通向外界的唯一一条水泥路,又带领大伙种果树、发展养殖业走上致富路,赢得老百姓的一致好评。因贡献突出,葛四海被评为石家庄市第七届诚实守信道德模范。

2004年,葛四海成立了石家庄矿区国绿园艺场,如今有78名乡亲跟着他干活。老葛是个“苦出身”,也是个性情人,自己吃过苦,看别人有难处,都会帮一把。工人们最常听到葛四海的一句话就是:有困难,找老葛!老葛从来不拖欠工人工资。2014年8月,因业务范围扩大,资金一时周转不灵,眼看到了发工资的日子,锅都快揭不开的他,硬是求朋友、托关系,东拼西借凑了7万元钱给工人发了工资。“大伙都是家里的顶梁柱,跟着我干,都指着这点儿辛苦钱呢!我不能让乡里乡亲截我的脊梁骨。”老葛质朴地说。

成立国绿园艺场以来,老葛诚信经营,人性化管理,不仅为78名农村剩余劳动力解决了就业问题,公司承建的绿化工程也因重质量、守信誉得到了区委区政府的认可。2016年,矿区要修建革命烈士纪念碑,可工程造价一出来,却大大超出了原来的预算,以致于没人愿意接这个活。老葛听说了这个事后,迎难而上,义无反顾地接下了这个工程。“这个工程就是不挣钱,我也要干。烈士们应该受到纪念、尊重。他们用生命换来今天的繁荣,我们必须感恩,必须让后人向他们致敬!”老葛这样做的,更是这样干的。工期短,任务重,从图纸设计、原材料采购、工期安排等等,甚至是每一块石头的摆放位置,他都亲自在现场指挥。他带领工程队抢抓工期,上足机械和人员力量,加班加点,工程最终得以如期完工。

多年来,老葛一直秉承“以质量求生存,以诚信赢发展”的企业经营理念,重质量、讲诚信,承接了多项深受老百姓欢迎的民心工程。如今,老葛已逾花甲之年,但他仍奔忙在工程一线,为矿区更加美丽宜居贡献着自己的一份光和热。

